



## Text №1

### 根据录音内容选择正确答案（一）

- (1) 老人让儿子学认字因为( )。  
A. 儿子很想学习      **B. 自己不认识字**    C. 想儿子找到好的工作    D. 想请朋友来做客
- (2) 第一天上学儿子学会了( )。  
A. 几个字      B. 两个字      C. 三个字      **D. 一个字**
- (3) 老人对儿子的学习( )。  
A. 很满意      B. 不太满意      C. 不感兴趣      **D. 不满意**
- (4) 儿子放弃跟老师学认字因为( )。  
A. 老师的教学法不太好    **B. 误会了**      C. 已经能写很多字了    D. 爸爸不想花钱了
- (5) 儿子用( )写个请柬。  
A. 妈妈的笔      B. 妈妈的毛笔      **C. 妈妈的梳子**      D. 妈妈的铅笔

### 填空（二）

- (1) 从前，有一位老人，他家里的人都是文盲，连最简单的字都不认识。
- (2) 儿子学得很认真。
- (3) 学习认字太容易了。
- (4) 不用花这么多钱请老师了！
- (5) 到了第三天，老师用毛笔在纸上写了三笔。

### 根据录音内容判断正误（三）

- (1) 儿子非常聪明。（正/误）
- (2) 儿子学会了很多汉字。（正/误）
- (3) 老人的朋友姓王。（正/误）
- (4) 老人有一点儿着急了，所以跑到儿子房间里看。（正/误）
- (5) 儿子顺利完成了任务。（正/误）

## 听力（一）

从前，有一位老人，他家里的人都是文盲，连最简单的字都不认识。于是，他就请了一位老师教他儿子认字。第一天上学，老师用毛笔在白纸上写了一笔，告诉他儿子说：“这是‘一’字。”他儿子学得很认真，记住了，回去后就写给父亲看：“我学了一个字——‘一’。”老人非常满意。第二天，老师又用毛笔在纸上写了两笔，说：“这是‘二’字。”这次，儿子不觉得有什么新鲜了。到了第三天，老师用毛笔在纸上写了三笔，说：“这是个三字。”儿子学完就高兴地跑回家，对父亲说：“学习认字太容易了，不用花这么多钱请老师了！”看到儿子这么聪明，老人很快就辞退了老师。

过了几天，老人想请一位姓万的朋友来喝酒，就让儿子早上起来写个请柬。时间慢慢地过去，天快黑了，儿子还没写好。老人有点儿着急了，就跑到儿子房间里看。

进门后，他见儿子正苦着脸坐在桌边，手里拿着一把梳子在一张长长的纸上画着。一见父亲进来，儿子就抱怨说：“有那么多的姓，他为什么姓‘万’呢？我拿来了母亲的梳子，一次可以写二十多笔。可是从一大早写到现在，手都疼了，也只写了三千多笔！‘万’字真难写呀！”

## Text №2

## 根据录音内容选择正确答案（一）

- (1) 五年前，他( )毕业了。  
 A. 高中                  B. 中高                  C. 大学                  D. 小学
- (2) 同学约好( )聚会。  
 A. 冬天                  B. 春天                  C. 夏天                  D. 秋天
- (3) 我们( )讨论聚会的计划和安排。  
 A. 打电话                  B. 在网上                  C. 见面时                  D. 在咖啡厅
- (4) 我们决定在( )一起回母校。  
 A. 11月7日                  B. 7月10日                  C. 10月7日                  D. 7月11日
- (5) 他们在一起玩儿了( )。  
 A. 一天                  B. 一个晚上                  C. 两天                  D. 三天

## 填空（二）

- (1) 如果找不到共同的话题，该怎么办？  
 (2) 所以，能够聚一聚，我们都非常高兴。  
 (3) 离聚会的时间还差一个多月。  
 (4) 大家一起回母校。  
 (5) 这真是一次愉快的聚会！

## 根据录音内容判断正误（三）

- (1) 近几年来同学一直保持联系。（正/误）
- (2) 他们经常见面。（正/误）
- (3) 大家都有很多变化。（正/误）
- (4) 大家一起回忆做过的坏事、傻事。（正/误）
- (5) 大家在咖啡馆拍了很多照片。（正/误）

## 听力(二)

五年前的暑假，我高中毕业了。那时候，我们同学约好，五年后的暑假一起回母校聚会。这五年里，我们大家虽然也经常联系，但是除了发发电子邮件、打打电话，从来也没有见过面。所以，能够聚一聚，我们都非常高兴。离聚会的时间还差一个多月，我们就在网上讨论聚会的计划和安排了。最后，我们决定在7月11日——就是五年前我们离开学校的日子，大家一起回母校。

说实话，没见面以前，我有些担心：已经五年没见面了，大家一定有很多变化，如果找不到共同的话题，该怎么办？但是，没想到，大家见面后，不但不觉得陌生，而且似乎比五年前还亲热，问好、握手，一下子就回到了过去。第一天的晚上，我们一边喝酒，一边回忆做过的坏事、傻事，痛痛快快地一直聊到天亮。两天的时间很快就过去了。我们在宿舍楼、教室、操场、食堂、图书馆、体育馆，每一个曾经去过的地方，都照了相、合了影，作为留念。

这真是一次愉快的聚会！

